

丰城市人民医院

THE PEOPLE'S HOSPITAL OF FENGCHENG CITY

丰城市人民医院主办

网址: www.fcsrmyy.com

新闻速递

遵守安全生产法,当好第一责任人
我院“安全生产月”活动拉开序幕

今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题是“遵守安全生产法,当好第一责任人”。为增强安全防范意识,提高安全治理能力,6月2日下午,我院组织召开了2022年“安全生产月”动员部署会。院领导班子成员、中层干部共百余人事参会。

会议组织学习了习近平总书记关于安全生产系列重要指示精神,传达了近期上级有关安全生产的文件和会议精神,并解读了《丰城市人民医院2022年“安全生产月”活动实施方案》。会议强调,安全生产工作是一项长期性的重要工作,需要所有人员的共同参与和努力,全院职工要提高政治站位,充分认识开展“安全生产月”活动的重要意义,扎实开展相关活动,坚决防范化解重大安全风险,持续筑牢安全基础,推动安全发展,为迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。(文/吴思忠)

我院顺利挂牌
“脑血管病精准双抗应用单位”

6月10日下午,江西省首场国家级“脑血管病精准双抗行动”项目线下培训会在我院举办,国家神经系统疾病临床医学研究中心项目管理部转化组组长邓弋博士莅临指导,并现场为我院“脑血管病精准双抗应用单位”揭牌。我院党委书记曾桂林、副院长李文波、相关专业专家及代表、医共体成员单位代表40余人参会。

据不完全统计,我国每年新发高危非致残性缺血性脑血管病患者约300万,其中约有57%的患者,因携带CYP2C19等位基因功能缺失,对目前指南推荐的常规治疗方案疗效较差且复发率高。

2021年,我在宜春地区率先引进基因快速检测系统(GMEX)。该系统能够在脑血管疾病患者发病24小时内,通过药物基因快速检测系统(GMEX)进行基因分型,最快可在45分钟内快速鉴别是否为携带CYP2C19等位基因功能缺失的患者,可以为临床治疗提供更精准的科学指导。

脑血管病精准双抗应用单位的成立,为我院与国家神经系统疾病临床医学研究中心交流合作搭建了沟通桥梁,代表我院脑血管疾病诊疗及科研工作踏上新征程。(文/袁亚辉 黄美娇)

我院首个三期临床试验项目顺利进行

丰城市人民医院是全省首家建立国家药物临床试验机构的县级综合性医院,日前,我院首个三期临床试验项目——肾内科的《rhEPO-Fc静脉给药在治疗血液透析的中国慢性肾脏病贫血患者中的疗效和安全性研究》项目已完成30例入组,项目进展顺利,为医院药物临床试验工作的开展树立了良好的开端,也标志着我院药物临床试验能力提升到一个新的台阶。(文/朱丽萍)

导
读

- 我院完成全市首例腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术 >>转第2版
- 核酸采样“保姆式”服务 助力营商环境优化升级 >>转第2版
- 做好山里群众的健康“守门人” >>转第3版
- 别样“六一”,“童”样精彩 >>转第3版
- 普通感冒别大意,选用药物需注意 >>转第4版
- 多国相继暴发登革热疫情,如何防范赶紧看! >>转第4版



扫码观看《真心英雄》丰医版
谨以此片献给坚守岗位
守护百姓健康的医务工作者!

便民电话
急诊分诊台
6600120
内科楼导诊服务台
6600986
预约挂号
6600067
急诊科
6600020
急诊 ICU
6600015
卒中中心
19870256672
胸痛中心
15932834633
创伤急救中心
6609838
输液室 6600053
担架队 6600029
陪护床租赁服务中心
18296502170
医保科
6600116
门诊收费处
6600051
外科入出院结算窗口
6600011
内科入院结算报销窗口
6600616
门诊药房
6600056
中心药房
6600018
药库
6600087/6600027
门诊儿科
6600052
门诊皮肤科
6600061
门诊妇产科
6600037
艾滋病门诊
6600203
口腔科
6600071
中医科
6600072
内窥镜
6600075
光明微笑
6600062
结核门诊
6600675
心脏重症监护室 (CCU)
6600057
普外一科
6600033
普外二科
6600035
产科
6600013
产科 VIP
6600238
产科检查室
6600615
妇科
6600030
神经外科
6600012
神经重症监护病房
6600050
心胸外科
6600080
骨科创伤一病区
6600016
骨科创伤二病区
6600017
骨科脊柱病区
6600597
骨科关节与运动医学病区
6600168
耳鼻咽喉头颈外科
6600036
眼科
6600396
泌外/烧伤科
6600019
康复医学科
6600196
血液净化室
6600077
重症医学科 (综合 ICU)
6600101
新生儿科
6600909
新生儿 NICU
6600032
儿科
6600031
肾内科
6600021

第4版 /2022年06月30日/

世界高血压日
5月17日

高血压知多少?

今年5月17日是第18个“世界高血压日”,主题是“精准测量,有效控制,健康长寿”。

高血压是非常常见的疾病,而且发病率高、很难治愈。它是引发心脑血管疾病的主要因素,严重时可能会引发脑出血,甚至脑血管破裂,导致人体死亡。那么高血压怎么调理最好呢?怎么才能稳定血压、降血压呢?一起来学习吧!

高血压发病的重要危险因素

高血压危险因素包括遗传因素、年龄以及不良生活方式等多方面,如高钠、低钾膳食,超重和肥胖,过量饮酒,长期精神紧张,缺乏体力活动,高血压家族史,年龄等。因此,预防高血压要从每一天做起,做到“限盐减重多运动,戒烟戒酒心态平”。

血压要知晓,降压要达标

血压超过130/80mmHg以上,即应引起关注,随着血压的升高,可能带来心脑肾的危害。未使用降压药物的情况下,非同日3次诊室血压超过140/90mmHg,可诊断为高血压,并开始治疗。高血压患者应坚持长期服药,鼓励选择每天需服用1次的长效降压药物,以确保平稳降压。

1、清除各处积水:花盆、地漏、空调、垃圾桶等容易产生积水,要勤清理,防止蚊子滋生。
2、安装纱门纱窗:可以有效阻止蚊虫进入,还可以把杀虫剂喷洒在纱窗上,增强防护效果。
3、喷驱蚊剂:将驱蚊剂喷在头、手臂、腿部等裸露部位,一般每2~4小时需要补喷一次,推荐使用含有避蚊胺、驱蚊酯、埃卡瑞丁、柠檬叶、桉叶油的驱蚊产品。
4、使用杀虫气雾剂:注意不要向床单、衣物上直接喷洒,喷洒之前收好餐具,喷洒之后关好门窗,待1小时之后开窗通风,散尽之后再进入房间。

我院完成全市首例腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术

近日，我院普外一科成功完成全市首例腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术（TEP手术），此项手术的开展填补了我市空白，揭开了我院普外一科腹腔镜技术新的篇章。

我们平常可能听过疝气这个病，但是不知道它究竟是什么样的，王先生就遇到了这样的尴尬。

王先生：医生，我身上长了个奇怪的包块，已经2个月了，平时站立、咳嗽、行走时会突出，躺下睡觉时又会消失……

看到王先生的包块出现在右侧腹股沟区，结合其症状描述，普外一科主治医师韩曲经心中有数，再结合彩超、透光试验等检查结果诊断王先生为右侧腹股沟疝。

腹股沟疝是指腹腔内脏器或组织通过腹股沟区的缺损或薄弱处向体表突出所形成的疝气，是常见的外科疾病。新发生的腹股沟疝，因为不适症状不明显，多数患者往往不予重视，认为不需要治疗。

其实，这是相当错误的观点，因为新发生的腹股沟疝如不及时治疗，原腹壁的薄弱缺损处会越来越大，不仅造成治疗上的困难，而且可能形成“嵌顿疝”，严重时会造成肠坏死、肠穿孔，进而危及生命。

莫以“疝”小而不为，听完讲解，王先生庆幸自己及时发现问题并来到了医院。

考虑到患者年纪较轻，对美观要求高，加上新发的疝囊较小，经过普外一科医师团队集体讨论，并经患者及其家属同意后，决定为患者行腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术（TEP手术）。王先生术后恢复良好，他看着腹部的小切口，想着右侧腹股沟的包块已经跟自己说“永远不见”，忍不住发出赞叹：“医生，真心谢谢你们！”

The popular science links 科普链接

什么是腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术？

腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术，简称TEP手术，为腹腔镜疝修补的标准术式之一。TEP手术是在腔镜辅助

下做小切口，只需两个5毫米、一个10毫米的切口，不进入腹腔，完全在腹膜外进行手术，医生通过观察内窥镜的电视影像，将疝袋拉回腹腔，再用人造网片覆盖疝气突出的缺口，将腹壁薄弱缺损处修补及强化，使腹内脏器不再突出。

腹腔镜下全腹膜外腹股沟疝修补术（TEP手术）有以下优点：

1、手术完全在腹膜外进行，不接触腹腔内脏器，不会产生腹腔粘连；

2、手术是在腹壁最薄弱的地方进行人造网片修补，而人造网片无需缝合，很快即可与腹壁组织融合成抗张力强的联合体，加上置入的补片大小可同时覆盖斜疝、直疝和股疝易发生的薄弱缺损区，所以复发可能降低；

3、手术切口较小，所以术后的疼痛轻，不适反应小，恢复快，伤口感染的机会少，美容效果佳。

（文/曾慧 熊卿 韩曲）

全市首例，成功了！

我院神经外科成功完成全市首例硬脑膜动脉瘤介入栓塞术，标志着我院对危重症脑血管病变患者的救治水平再上一个新的台阶，填补了我市此项技术的空白。

张大爷，75岁，一向患有高血压、慢性支气管炎的他4月19日突然头痛，原本以为只是高血压引起的，却没想到，差一点就丢了性命。张大爷及其家属至今回想起当时的情况都后怕，幸好没有耽误太久的时间，在丰城市人民医院得到了及时的治疗。

原来，在张大爷出现头痛症状后，本人及其家属都以为是天气变化致血压升高而引起的，于是选择在家里休息和在当地医院治疗。但是2天后头痛症状无好转，而且明显加重了，同时伴耳鸣和听力严重下降，并出现行走困难，家人发现这时的张大爷有点糊涂了，有时还答非所问，于是赶紧带着张大爷来到丰城市人民医院就诊。

急诊科和神经内科医生经认真查体、询问病史，并结合相关检查，发现张大爷颅内有一根明显增粗扩张的血管，而颅外血管有一团异常增生的显影，脑血管造影（DSA）提示左侧枕部硬脑膜动静脉瘘，静脉窦早显，且颅内有血管扩张和返流。

“硬脑膜动静脉瘘”即硬脑膜动静脉畸形（DAVM），是一种较为少见的血管性疾病。神经外科副主任曾晓华深知这种疾病的危害，该病发病率较低，一般较难发现，一旦发生颅内出血情况对患者的危害性很大。幸运的是张大爷来院时的破口较小，颅内出血量少，但是如果再次出血，就可能会危及患者的生命，所以需要尽快进行手术治疗。

曾晓华立即组织全科人员开展病例讨论，考虑到患者血管条件不好、年龄较大，传统的开颅手术损伤大、出血量大、恢复时间长，而介入栓塞术切口小、损伤小、伤口愈合快，优势明显好于传统手术。经过与患者及其家属充分沟通交流后，家属同意介入手术治疗。

4月24日，在麻醉科和手术室的全力配合下，曾晓华团队为患者行全麻插管下经导管内硬脑膜动脉瘤介入栓塞术。手术中，大家全神贯注，小心翼翼地进行每一项操作，时间一分一秒地过去，所有人心中只有一个信念：只许成功，不许失败！

历经4个多小时的艰苦努力，患者的脑血管造影显示原先扩张的血管、静脉窦早显消失，引流的血管已经不显影，达到瘘口栓塞的目的，手术成功了！

术后，患者未出现任何神经功能缺损现象，现已康复出院。看到患者及家属满面的笑容和挥手致谢传达的真情，神经外科的医生们纷纷表示“道阻且长，行则将至”，他们将不断努力提升自己的技术，为保障广大群众的生命安全贡献自己的力量。

（文/熊叶 聂艳良）

核酸采样“保姆式”服务，助力营商环境优化升级 我院开展上门核酸采样活动为各单位服务到家



自常态化疫情防控以来主动推出的便民举措，极大地方便了企事业单位工作人员，减少了核酸检测对日常生产生活的影响，也很好地运用到此次重点人员定时核酸检测工作中。除负责中心城区3个固定的重点人群核酸采样点，丰城市人民医院开展上门采样的临时核酸采样点有35个。

“丰城市人民医院推出的上门集中采样服务，让我们既不用出门也不用耽误工作就可以完成采样，省时省力又省心，关键是保障了工厂流水线的正常运作，真是太感谢了！”丰城市工业园厂区一负责人感激地说。

为筑牢筑实疫情防控防线，做好重点人群“应检尽检”工作，根据丰城市疫情防控指挥部安排，对全市重点人群实施常态化免费核酸检测。其中重点人群点多面广，涉及工业企业、建筑工地、餐饮、商超、娱乐场所、农贸市场等众多经济主体。

为高效统筹疫情防控和经济社会发展，助力优化营商环境，2022年1月以来，丰城市人民医院精心安排抽调专业人员，主动开展重点人群上门集中核酸采样服务，根据企业和群众需求，量身定制贴心、暖心、用心的“保姆式”服务，让企业和群众更加省心、省力、省时，为各行各业“生产、防疫两不误”提供有力保障。

“五一”期间，各大商超争相搞活动冲业绩，我们也不例外，大家伙儿都很忙，正愁这核酸检测可怎么组织，丰城市人民医院了解情况后，为不影响我们做活动，主动提出等我们工作人员晚上十点钟后再采样。”商超相关负责人谈道。

不仅是等候，还有守护。丰城一家商超相关负责人谈道：“有一次，丰城市疫情防控指挥部公布密接者活动轨迹，其中有一位密接者曾在我市商城逗留。一得知消息，丰城市人民医院就争分夺秒组织人员到现场为我们进行了三天两次的核酸检测。医护人员暖心高效的主动服务，极大地降低了疫情传播的风险，减少了疫情对人们生活的影响，有他们在，我们就像吃了‘定心丸’一样踏实。”

截至5月中旬，丰城市人民医院重点人群核酸采样队累计上门服务400余次，采样总数超10万人次。主动上门、无微不至的“保姆式”服务，高效统筹了重点人群核酸检测与群众生产生活，以“双统筹”助力夺取疫情防控和优化营商环境的双胜利。（文/吴清清）

近在咫尺的贴心服务

根据责任分工，丰城市卫生健康综合监督执法局负责组织全市美容美发、洗浴足浴、母婴月子中心等场所重点人员核酸检测。如何做到“应检尽检，不漏一人”又“便民利民，省时省力”呢？就近设立临时核酸采样点，这一想法与丰城市人民医院不谋而合。“他们第一时间主动和我们联系，可以为我们提供上门采样服务，彻底解决了我单位的采样难题。”丰城市卫生健康综合监督执法局相关负责人在感谢信中写道。

上门采样服务是丰城市人民医

便民电话

呼吸内科（一病区）
6600025
呼吸内科（二病区）
6600925
心血管内科（一病区）
6600022
心血管内科（二病区）
6600900
神经内科（一病区）
6600023
神经内科（二病区）
6600623
消化内科（一病区）
6600038
消化内科（二病区）
6600316
肿瘤内科（一病区）
6600026
肿瘤内科（二病区）
6600718
肿瘤放疗室
6600063
内分泌代谢科
6600680
全科医学科
6600129
传染内科肝病区
6601331
传染内科结核病区
6600081
放射科
6600091
CT室
6600092
介入室
6600103
检验科
6600095
输血科
6600093
体检科
6600065
医技科
6600326
四维彩超
6600096
内科彩超、心电图室
6600810
碎石室
6600069
核磁共振（MRI）
6600089
病理科
6600097
一脉阳光影像中心
6600578
产房
6600098
供应室
6600106
手术室
6600100
党政办
6600001
纪检监察室
6600920
人事科
6600303
医务科
6600002
投诉科
6600596
护理部
6600003
工会办
6600005
财务科
6600006
总务科
6600007
审计科
6600008
药剂科
6600009
科教科
6600073
防保科
6600084
保卫科
6600110
信息科
6600111
器械科
6600112
质控办
6600115
病案室
6600010
医共体
6600083

做好山里群众的健康“守门人”

大雨瓢泼而下，让整座城市气温骤降。5月10日，正值丰城市开展预防性区域核酸检测演练的第三天。为了使核酸采样“一个不少”，丰城市人民医院

请前往距离最远、路最难走的村委会——坪坑村。他笑着说：“党员就应当冲锋在前。”

坪坑村是一个藏在大山坳里的村子，因青壮年大都在外务工，常住人口只有400余人，且以70岁以上老人居多，居住相对分散。

上午9点，16名医护人员终于抵达依山傍水的荷湖乡。这里地处升华山麓，近四分之三为山地、丘陵地貌，丰城市的最高峰玉华山主峰也矗立在此。

也是在这里，他们和荷湖乡卫生院医务人员、乡干部一起，为辖区内15个村委会、160多个村小组、9300多名群众进行核酸采样。

耳鼻咽喉头颈外科副主任熊辉强是丰城市人民医院荷湖乡采样队的一员，尽管他从头一天一直忙到第二天凌晨三点半，只休息了2个小时，但他还是主动申请参与本次核酸采样。见采样队女同志较多，熊辉强又“毛遂自荐”主动申

快要完成任务时，听说附近村有一

位老婆婆因为行动不便还没采样，于是

两位“大白”和乡干部继续在大雨中前

行。走了一段，发现溪流涨水，把主路都淹没。乡干部说：“这个村的位置

比较偏僻，现在唯一的办法就是从山上绕过去。”大家二话不说，相互搀扶着

就往山上走去，本来只有十几分钟的路，却绕道行走了近一个小时，终于到

达老婆婆家。

“婆婆，来，把头抬起来，张开嘴

巴，啊……”熊辉强耐心地引导老婆婆

完成核酸采样。

“我腿脚不好，平时不大出门，给

你们添麻烦了。”老婆婆说，她没想到

下这么大的雨，医护人员竟然还会上门来帮她采样，热情地招呼大家坐下。

熊辉强笑着说：“婆婆，没事的。我们的职责就是守护你们的健康。您好

好休息吧，我们还要赶回去送标本，早

点出结果，让大家早点安心。”

连续5个多小时在大雨中翻山越岭，大家早已经汗流浃背。大雨一直在下，空气中夹杂着丝丝寒意，但想到能圆满完成任务，熊辉强心里感到十分欣慰。

和熊辉强一样，在“疫”线坚守的白衣战士还有很多。连日来，丰城市人民医院700多名医务人员24小时待命，他们在企业、在学校、在社区、在乡村……哪里有需要哪里就有他们的身影。为了打赢这场疫情防控阻击战，他们白衣执甲，勇往直前！

（文/吴清清）

别样“六一” “童”样精彩



我院举办“全国护肤日”科普宣传和义诊活动

5月25日是第16个“全国护肤日”，今年的主题是“科学护肤，理性护肤”。为推广普及科学健康的护肤、护肤知识，助力百姓健康，5月25日上午，我院皮肤性病科在门诊大厅组织开展了“全国护肤日”义诊宣教活动，引导广大群众正确对待皮肤问题，树立正确的护肤、护肤观念。（文/甘佳琦）

关爱儿童健康行——我院开展儿童节义诊活动

国际“六一”儿童节来临之际，为助力儿童健康快乐成长，丰城市人民医院老年党支部、关工委、老年科协联合荷湖乡关工委一起走进荷湖乡中心小学，为孩子们进行爱心义诊。此次活动共为916名学生完成了健康体检和问诊咨询，并及时将义诊情况反馈给校方，同时提供了儿童常见疾病预防及治疗、饮食行为与营养等方面的专业指导。（文/易世明）

“睛”彩视界，点亮“光”明未来

缤纷六月，儿童节、全国爱眼日接踵而来，为关心关爱儿童健康成长，增强全社会爱眼护眼意识，我院眼科先后组织开展了健康知识进校园以及“全国爱眼日”爱心义诊活动，呼吁大家珍爱双眼、保护视力，做到早预防、早发现、早干预、早治疗，共同守护我们的心灵之窗。（文/饶任东）